

弓和箭

從前有一個非常擅長製造弓箭的工匠，他有兩個兒子，各自也習得了一身的好功夫，哥哥製弓，弟弟做箭。但是兄弟卻經常為了到底是弓做製得好，還是箭做得巧而爭吵不休，使得工匠心裡非常的煩惱；更擔心兄弟的感情會因為經常鬥氣而反目成仇。

於是工匠心理面想，與其讓兄弟每天在家爭論，倒不如讓他們各開一間店，一個賣弓，一個賣箭，如此一來，他們必會為自己的聲名而努力打拼，製出最好的弓和箭。更可以將這家傳的技藝發揚光大，也省得兄弟天天爭論，又不肯多花心思在製造弓箭上，害怕自己的努力變成別人的成就。

於是，有一天弓匠把兄弟叫到跟前來，告訴他們：「爹年紀大了，想要在家安養天年，不再製造弓箭了，你門兄弟倆各自習得製弓、做箭的好手藝，可以獨當一面去開店做生意了。我們家在城東和城西各有一間鋪子，現在我把鋪子交給你們去各自掌管，能不能把店裡經營得好，就各憑你們的本事了。」

兄弟倆聽了工匠得話，心裡很興奮，也各自盤算起經營的方式。

不久之後，兄弟的店各自開張了。為了不輸給對方，兄弟倆專心的研究製弓和做箭的方法，終於各自成為這方面的專家。連皇上都聽說有兩兄弟，是製造弓箭的好手，而上門來求弓箭。

有一天，兄弟倆各製了一把弓和一支箭，他們前所未有的滿意，哥哥感嘆著天下沒有一支好箭，可以配得上他的這把弓；而弟弟也憂愁的說：「這麼好的箭，卻沒有一把良弓，一切都是枉然。」

此時卻傳來工匠病危的消息，兄弟兩人很快趕回家中去探望老父，只見父親虛弱地躺在床上，他把兩兄弟二人叫來，告訴他們：「我很欣慰你們兄弟倆現在各自的成就，但是沒有弓，箭又怎射得出去；沒有箭，弓又怎射中目標。當初由於你們每次爭吵誰的功勞比較大，而互相鬥氣，不願再努力你們的技術，所以我才想到讓你們分開競爭，各自努力。如今你們各自擁有一天地，我也死而無憾了，只希望你們兄弟倆以後能同心協力，把家傳的工藝發揚光大，不要再互相鬥氣了。」

工匠說完後就斷氣了，兩兄弟至此才瞭解父親的苦心。從此以後兄弟同心，最後終於成了一代名家，受世人稱頌。